

丰泽区实小、湖心实小小记者走进丰泽区人民法院

与法同行 守护成长



日前,丰泽区实验小学、丰泽区湖心实验小学小小记者前往丰泽区人民法院。在法官助理彭洪亮的带领下,小记者们开启法治探索之旅。

在青少年法治教育基地,小记者们听法官助理以案释法,对违法犯罪有了更为清醒的认识,在学会避免学习、生活中的不良行为的同时,懂得使用法律武器维护自身的合法权益。之后,小记者们走进审判法庭,了解了法庭的布局和庭审流程,并穿上“小法袍”,走上审判席,当了一回“小法官”。

通过此次参观,小记者们对法院的工作有了初步的认识,也增强了“敬畏规则、尊重法律”的法治意识。

■融媒体记者 吴小婷 通讯员 白昀 文图

★学习法律知识

□小记者 朱霖尔
(丰泽区实验小学四年级)

在青少年法治教育基地,我们认识了古代神兽“虯”——它形似独角兽,能辨别是非,是公平正义的象征。彭叔叔说,法官的工作就像“虯”一样,守护着公平正义。我们还学到了许多法律知识:原来打架、欺负同学等行为都可能触犯法律,法律既保护我们,也约束着我们。

彭叔叔还为我们普及了宪法知识。宪法是国家的根本大法,像大树的主干,其他法律则是长在主干上的“枝叶”。作为小学生,我们应从遵守校规、尊重他人做起,学会用法律保

护自己,也提醒身边人共同守法。

★法院里的“法治奇妙课”

□小记者 潘羿可
(丰泽区实验小学三年级)

最激动人心的环节,是走进审判法庭。高高的审判台、庄严的法徽,还有法官身着的法袍……一切都让我感受到法庭的严肃氛围。讲解员叔叔告诉我们:审判长是法庭的“指挥官”,书记员要一字不落地记录庭审过程。原来,法庭上的每个人都有自己的重要职责。

我还穿上了“小法袍”,当了一回“小法官”。那一刻,我不由得把背挺得直直的,心里满是自豪。这堂生动的“法治奇妙课”让我明白了,法律既

是保护我们的“铠甲”,也是每个人都需要遵守的规则。

★做守法好少年

□小记者 徐智远
(丰泽区实验小学三年级)

走进审判法庭,我看到了以往只在电视上见到的画面。当脑海里的想象照进现实时,我对法院的印象具象化了。

彭叔叔向我们介绍了审判长、审判员、人民陪审员、书记员等不同角色和对应职能。当我坐在审判席上,正义感油然而生,心中充满力量。

活动结束后,我心中也有了铿锵有力的答案——我一定要做一个守法的人。

★法官忙碌的日常

□小记者 张宇
(丰泽区实验小学二年级)

走进法院之前,我以为坐在法庭上的法官们工作轻松。这次参观改变了我的看法。

在审判法庭,彭叔叔为我们介绍了法官的日常工作。法官要刚正无私,根据法律进行判案。开庭前,他们有许多的前期工作要做,这样才能让庭审工作更加高效和公正。

我们一定要学法守法,学会用法律来守护自己的成长。

泉州师范学院附属小学小记者领略古城新韵体验非遗剪纸

日前,泉州师范学院附属小学小记者参与了鲤城区新时代文明实践中心举办的“2025年鲤城区文明实践集中活动日”活动。

现场,小记者们参观了鲤城区城市会客厅,通过“泉州海丝唐卡百米长卷”、3D建模短片等展陈及互动,感受了鲤城的历史底蕴与城市活力。

之后,小记者们体验非遗剪纸,以剪刀为“画笔”,从简单的“一颗心”入手,并通过不同方式的变换,结合冬日雪花元素,剪出了一幅幅各不相同的作品,感受到了非遗技艺的独特魅力。

★美丽泉州

□小记者 吴晋桐
(泉州师范学院附属小学三年级)

来到鲤城区城市会客厅,我们看到了屏幕上的“泉州海丝唐卡百米长卷”,画面描绘了商船云集、充满市井烟火气的泉州,展现了泉州“涨海声中万国商”的盛况。

我们还参观了“听海浪之声”和“游烟火之气”等展区,最后又观看了《活古城 战江南》短片,3D画面超神奇,古城好像一下子“活”了过来,我眼睛都看直了,原来我们泉州这么美!

(指导老师:郭姗)

★会客厅里的非遗小课堂

□小记者 林圣垚
(泉州师范学院附属小学三年级)

“泉州海丝唐卡百米长卷”中热闹的港口,3D短片里古城新区的活力,让

我看到了泉州的底气。

令我最开心的是非遗剪纸体验。我剪出了雪花,还偷偷加了个爱心,就像把对泉州的喜爱融入作品里。

回家后,我把剪纸作品贴在书桌旁,看着它,就想起唐卡的色彩、影片里的烟火气。原来,家乡的文化既能长卷里讲故事,也能在我手里的红纸上“开花”。我要把泉州故事讲给更多人听。

(指导老师:庄小珊)

★小小“非遗传承人”

□小记者 李均泽
(泉州师范学院附属小学三年级)

拿起剪刀,我们每个人都成了小小“非遗传承人”。从最初略显笨拙地剪出一颗“心”,到后来巧妙地融入冬日雪花元素,我们的剪刀如同被施了魔法。

看着自己创作的窗花,我们真切地感受到了非遗的独特魅力,也体会到了耐心与专注带来的成就感。

通过这次活动,我们收获的不仅

是知识,更是一份沉甸甸的文化自信。作为小记者,我们要用手中的笔,记录和传播家乡更多的美好。

(指导老师:郭姗)

★体验剪纸“魔法”

□小记者 黄以恒
(泉州师范学院附属小学三年级)

剪纸老师为我们进行示范,原来,只要一把剪刀、一张红纸,就能呈现出各种各样的剪纸作品,就像变魔术那样神奇。

终于到了体验环节,我首先将红纸进行折叠,在折好的纸上,用铅笔轻轻画出想剪掉的图案;然后握紧剪刀,沿着画好的线条小心翼翼地剪……见证奇迹的时刻到了,我屏住呼吸,一点点打开,独一无二的剪纸作品就完成了。

这次活动不仅锻炼了我们的动手能力和耐心,更在我们心中种下了一颗乐于传承非遗的种子。

(指导老师:郑雅馨)



感受古城新韵